变现场检查为大数据线上查处

沪交通执法部门探索新方法查出租车违规

□记者 王川 通讯员 周光余

本报讯 近日,上海界龙出租 汽车有限公司所属沪 HW5205 出租 车驾驶员张某因"多收费"被交通 执法部门查处。由于是第二次因 "多收费"被查处,张某也将两 "黄"变一"红"被直接吊销《出 租汽车驾驶员从业资格证》。记者 了解到,在该起案件的查处过程 中,本市交通执法部门并没有采取

以往通过现场检查来进行直接查处 的方式,而是根据乘客投诉举报并 运用大数据进行"线上"查处。

据了解,近期,交通执法部门 对出租汽车行业信访投诉数据进行 梳理时发现, 上海界龙出租汽车有 限公司的沪 HW5205 出租车今年以 来已有多起涉嫌多收费和服务质量 的投诉。而该车驾驶员张某也在今 年8月因"多收费"被交通执法部 门查处过一次。交通执法部门随即

上户调取了该车9月份的 GPS 轨 迹数据和实际营运数据,对比发 现:该车有多笔长差业务的营驶里 程数均比 GPS 轨迹显示的里程数 多出5至10公里左右,明显存在 问题。果然,经问询,张某承认在 行驶中使用了"小马达"多收费。

交通执法人员告诉记者,以往 通过路面检查来查处计价器舞弊、 多收费等违法行为时,由于执法力 量限制和现场取证难等因素,查处 的效率相对较低。甚至很多驾驶员 在被投诉甚至被查处后继续违法, 而不能被及时发现和查处。现在则 可以通过大数据和线上数据的方 式,对"问题"驾驶员进行有效查处。

为了进一步清除这些"害群之 今年9月20日, 市交诵委执 法总队集中约谈了本市 21 家出租 汽车企业,要求企业针对计价器 车载 GPS、车辆发票、长期抛停星 级酒店、服务投诉等情况对车辆及 驾驶员进行内部自查。当前,交通执 法部门正在根据企业报送的名单, 并结合信访投诉数据和历史案件查 处数据,梳理汇总后形成首批"重点 监管车辆及人员"名单。针对名单中 的车辆和驾驶员,交通执法部门将 定期和不定期上门调取后台数据讲 行比对检查,发现违法违规行为,立 即进行查处。同时,在机场、火车站 等重点区域对名单中的车辆及驾驶 员进行重点监管和执法检查。

本市三季度市容环境质量实效测评结果出炉

检查样本13675个次 总体情况良好

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从市绿化市 容局获悉,近日,《2019年三季度 市容环境质量监测实效测评情况》 出台,三季度上海市市容环境质量 监测中心委托第三方公司对道路、 公厕、垃圾收集点和市容环境卫生 责任区等项目开展了检查测评, 共 检查样本13675个次,本市市容环 境质量实效测评平均得分95.09分, 市容环境质量总体情况良好。

其间,黄浦区对本辖区内外滩 风景区、人民广场地区、南京路步 行街、豫园商业旅游区、新天地地 区、田子坊地区、黄浦滨江沿线等 客流量大的区域为重点开展专项检 杏。对发现的间题及时下发整改告 知单,做到整改有反馈、工作有落 实。虹口区启动了辖区内废物箱全 覆盖专项检查。共检查废物箱 387 座, 其中情况良好的废物箱 343 发现问题的废物箱 44 座,对 发现问题的废物箱,督促相关单位 积极落实整改, 为营造靓丽整洁的 城市道路面貌保驾护航。青浦区对 全区垃圾清运车辆的车容车貌、车 辆状况、人员规范等开展了专项检 查。此次专项检查共抽取垃圾清运 车辆 55 辆,发现问题 4 个,检查

人员当场对车辆驾驶人员、装卸人 员指出问题,要求及时整改,并及 时将检查情况通报给了相应环卫作 业部门要求加强对驾驶人员及装卸 人员的监管力度,确保文明规范作

目前,第二届进博会市容环境 保障已进入冲刺阶段。下一步,全市 质监部门将进一步加大道路、公厕、 垃圾收集点的巡查整治力度, 营造 良好的城市道路市容环境, 提供优 质的公厕保洁服务,提升垃圾分类 收运质量, 为参加进博会的八方来 宾营造一个良好的城市市容环境, 展现上海国际大都市的良好风貌。

□通讯员 袁胜强 摄影报道

本报讯 目前, 上海铁路公安 处客技站派出所联合上海车辆段团 委,邀请静安区闸北第一中心小学 的 150 多名学生, 以参观上海铁路 博物馆的方式,开展了一场以"美 丽铁路"为主题的互动活动。通过 为同学们讲解铁路发展历程和铁路 安全知识,营造了一场"沉浸式 的体验,受到了孩子们的欢迎。

下午2点,铁路民警和铁路工作 人员带领小朋友们一同来到了上海 铁路博物馆。在参观现场,铁路装备 展、史料图片展、运输能力展、安全 教育展4个展区和各种蒸汽机车、内 燃机车、电力机车以及千余张史料 图片,详尽展示了铁路的6个发展历



程。现场,客技站派出所民警还为孩 子们带来了专门的铁路安全知识讲 座,通过寓教干乐的知识问答,进一 步提升学生的安全出行意识。参观 结束后, 上海铁路公安外客技站派 出所党员们还开展了一次以"缅怀 革命先烈、重温人党誓词、追忆初心 革命"的主题教育活动。

S32申嘉湖高速沪浙北主线收费站拆除工作启动

□记者 胡蝶飞

本报讯 日前,拥有双向36 条收费车道,被誉为"亚洲第一收 费站"的 S32 申嘉湖高速沪浙北主 线收费站正式开始围封施工,往上 海方向的紧靠中央隔离护栏的 4条 车道开始第一阶段拆除工作,这标 志着 S32 申嘉湖高速沪浙省际收费 站改造工程正式拉开帷幕。

作为连接上海和浙江的重要通

道之一, S32 申嘉湖高速沪浙北主 线收费站设有双向 36 条车道, 日 均流量在 2.5 万辆次左右, 节假日 最高流量近8万辆次。

警方提醒,此次收费站改造工 程将对过往车辆通行带来一定影 响,行驶接近时留意交通标志、标 线,确保安全行驶,

主线收费站正式围封施工开始 前,沪浙双方高速公路管理部门已 经完成了 ETC 车道的移机工作。

目前浙江方向 ETC 车道仍紧靠中 央隔离,而上海方向的 ETC 车道 已经移至收费站中间,并且从原有 的双向各2条、共4条ETC车道, 增加至浙江方向4条、上海方向3 条,请过往的司机注意观察,提前 变换车道。

整个施工到年底结束,届时将 完全实现高速公路交通流贯通、不 降速,进一步实现高速公路安全、 高效、畅通。

杨浦区法院院长任湧飞接受纪律审查和监察调查

□记者 夏天

本报讯 昨天据上海纪委监委 发布,杨浦区人民法院党组书记、 院长任湧飞涉嫌严重违纪违法,目 前正接受上海市纪委监委纪律审查 和监察调查。

官方发布显示, 任湧飞, 男, 1963年7月出生,汉族,上海市 人,中共党员,大学学历。1985 年7月至2007年1月,在上海市 高级人民法院工作; 2007年1月 至 2011 年 8 月, 先后任卢湾区人 民法院党组成员、副院长、审委会

委员等; 2011年8月至2016年4月, 先 后任上海市高级人民法院审判管理 办公室主任、审委会委员、办公室主 任等;2016年4月至2016年8月,任杨 浦区人民法院党组书记、代院长; 2016年8月至今,任杨浦区人民法院 党组书记、院长。

管理与服务并行

松江警方跨前介入促进外籍留学生融入

本报讯 近年来, 越来越多外 籍留学生选择来沪各高校深造学 习。由于外籍留学生对在华居留相 关法律法规及政策不熟悉,导致了 外籍留学生未办理居留许可或超过 居留期限未办理延期手续的情况时 有发生

为提升管理力度,营造有序留 学环境,松江警方通过走访大调 研,结合"不忘初心,牢记使命' 主题教育,以松江大学城为站点, 将服务精准融入,实现前端化解问

抓住"开学季"的契机,每年 9月,上海市公安局松江分局出入 境办陆续组织警力至松江大学城各 高校举办居留政策相关讲座,为外籍留学生带去"开学第一课",讲 座内容涉及学习类签证、居留许可 办理、校外兼职注意事项、境内法 律法规、治安防范宣传等与外籍留 学生切身相关的内容。利用出入境

办民警丰富的专业知识及语言优 势,答疑释惑,避免外籍留学生 '走歪路"

外籍业务办理是一个系统复杂 的业务流程,每个留学生的就学经 历不同导致了申请材料的差异,为 切实解决窗口排队等待时间长的问 题,出入境办联合校方开设集中办 理预约服务, 出入境办根据校方提 供的名单,为这一特殊群体"私人 订制"材料清单,岗位统一协调, 研究最佳办证流程,分批次、分时 间段安排外籍留学生集中前往出入 境窗口办理,减少因错件多跑、高 峰等待的问题,增加办证效率。

在市公安局出入境管理局的指 导下,松江公安出入境办将与广富 林文化遗址公园深度合作, 开设 "外国人社会融合服务站",组织外 籍留学生参观了解中国文化,并不 定期举办展览、讲座、论坛、中华 民俗体验等活动,不断增进外籍留 学生对中华文化的了解和热爱,促 进外籍留学生的融入。

超市试衣间竟能"吞噬"商品?

2女子超市盗窃被刑拘

□记者 夏天

本报讯 两名女子逛超市, 拎 着满满一篮商品进了试衣间, 出来 后,商品却消失了。近日,杨浦警 方破获一起系列盗窃案,犯罪嫌疑 人方某、杨某已被警方依法刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

据介绍,警方接警后,通过调 阅超市监控,发现案发当日下午, 两名女子来到超市选购商品, 却在 结账前走进了超市内的试衣间。待 出来后,她们所选购的商品已不见

随后,民警当场在两人随身携 带的手提包内查获了拖线板、雨伞 等物品。经核实,均为该超市内商 品。据此,民警将两人带所做进一 步调查。

原来, 两人诵讨将选购的小件 商品带入试衣间去除防盗标牌,并 藏匿于随身携带的手提包内带离超 市。通过深入调查,民警发现方 杨某已先后多次实施作案,盗 窃物品多为日用品、时蔬等易于藏 匿的商品, 涉案总价值约5000元。

是有多缺钱?连老伯买菜钱也偷!

男子菜场盗窃1500元

□记者 王川

本报讯 目前的一天清早,市 民邱老伯来到菜场,准备购买食 材,正当他选好菜想要付钱时,突 然发现自己的买菜钱不见了……近 日, 普陀警方在接到报警后, 经过 缜密侦查, 迅速将扒窃邱老伯买菜 钱的犯罪嫌疑人抓获。

今年 10 月 11 日 7 时 13 分许 市民邱老伯来到普陀公安分局宜川 新村派出所报案称,他于当日上午 6时45分许,在洛川路某菜场买 菜时,随身携带的1500元现金被 盗。接报后,民警立刻开展调查。 承办民警根据邱老伯口述的情况,

回看监控录像,发现一名中年男子 有重大作案嫌疑。视频中,这名男 子在菜场内假装买菜,始终在邱老 伯身边转悠,几次试探之后,终于 伸出了贼手,盗走了邱老伯裤袋内 的现金后迅速逃离现场。随后,民 警通过现场走访,逐步缩小了犯罪 嫌疑人的活动范围。

10月14日下午3时许,守候 伏击了2天的民警,终于在真南路 某小区内将视频中的嫌疑男子关某 抓获。到案后,犯罪嫌疑人关某如 实供述自己盗窃的相关事实

目前,犯罪嫌疑人关某因涉嫌 盗窃罪,已被普陀警方依法刑事拘 留,案件还在进一步审理中,